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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (FDP) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Ministerin für Bildung und Frauen 
 

Lehrerstellen und Schülerzahlen der Gymnasien 
 
 
 
1. 
Wie viele Lehrerstellen standen den Gymnasien in Schleswig-Holstein in den Schul-
jahren seit 1995/96 jeweils – nach den im Planstellenbemessungsverfahren den 
Schulen zugeteilten Stellen -  zur Verfügung? 
 
 
Nach den verfügbaren Zahlen der Schulaufsicht aus den Schuljahren 1998/99 bis 
2005/06 standen den Gymnasien des Landes Schleswig-Holstein gemäß der Umset-
zung des jeweiligen Personalzuweisungsverfahrens am Stichtag 1. Februar des je-
weiligen Jahres an Lehrkräften zur Verfügung: 
 
Schuljahr 
(Stichtag: 1. Februar) 

Zahl der Lehrkräfte in Stellen 
an den Gymnasien 

2005/2006 4.337 
2004/2005 4.279 
2003/2004 4.329 
2002/2003 4.314 
2001/2002 4.294 
2000/2001 4.183 
1999/2000 4.229 
1998/1999 4.244 
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Diese Stellenzahlen sind zu bewerten im Zusammenhang mit den zusätzlich zuge-
wiesenen Vorgriffsstunden sowie den Erhöhungen der Pflichtstundenzahl. Damit und 
mit den zusätzlich den Schulen zur Verfügung gestellten Stunden der Referendarin-
nen und Referendare und Studienleiter stand den Gymnasien über den Vergleich der 
Stellenzahl hinaus ein erhöhtes Ergebnis an Lehrerstunden für den Unterricht zur 
Verfügung. 
 
 
2. 
Wie viele Schülerinnen und Schüler sind in den genannten Schuljahren jeweils in den 
schleswig-holsteinischen Gymnasien unterrichtet worden? 
 
Schuljahr Gesamtschülerzahl 
2005/2006 76.071 
2004/2005 73.854 
2003/2004 71.732 
2002/2003 70.036 
2001/2002 68.107 
2000/2001 66.151 
1999/2000 65.002 
1998/1999 63.532 
1997/1998 62.194 
1996/1997 61.456 
1995/1996 61.087 
 
 
 


